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 4 月定例教育委員会会議録 

開 催 年 月 日 令和６年４月２４日（水） 

開 催 日 時 午後３時１０分 

開 催 場 所 別館３階大会議室 

出 席 委 員 

教 育 長  江嶋  久典 

委   員   諌本  憲司 

委   員  佐々木 美徳 

委   員  古田 嘉寿美 

 

 

出 席 参 与 

教 育 次 長 瀬口 英隆 

学 校 教 育 課 長 阿部 一徳 

淡 窓 図 書 館 長 川邉 好美 

咸宜園教育研究センター長 吉田 博嗣 

兼 世界遺産推進室長 

人権・部落差別解消教育課長 杉野淳太郎 

教 育 総 務 課 長 伊藤 恭子 

社 会 教 育 課 長 信岡 謙介 

文化財保護課長 片桐 由美 

博 物 館 長 長澤 正之 

スポーツ振興課長 古城 智浩 

学 校 給 食 課 長 本川  明 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹(総括) 渡辺 寛幸 

附 議 議 案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

議案第21号 日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の任命 

について 

議案第22号 日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について 

議案第23号 日田市学校運営協議会委員の任命について 

議案第24号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について 

報告第７号 令和６年３月寄附採納について 
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ただいまから４月定例教育委員会を開催いたします。 

初めに、３月定例教育委員会の議事録の確認でございますが、

変更はありませんでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

ご了解いただけましたら、本会議終了後に署名をお願いいたし

ます。 

続きまして、教育長の一般報告につきましては、お手元に配付

しております資料により報告とさせていただきます。 

それでは早速議事に入りたいと思います。議案第２１号につい

て説明をお願いいたします。 

 

 議案第２１号 日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の

任命について、ご説明をさせていただきます。 

議案集の１ページをお願いいたします。 

本案は、委員に異動が生じたため、日田市公の施設の指定管理

者の指定の手続等に関する条例第５条の規定に基づきまして、後

任の委員を任命するものでございます。 

後任の委員につきましては、１ページの表に記載の１名でござ

います。任期につきましては、前任者の残任期間の令和６年４月

１日から令和６年６月３０日まででございます。 

２ページには根拠となります例規の抜粋を、３ページには選任

前の委員の名簿を掲載しております。 

議案第２１号については以上でございます。 

 

ただいま説明のありました議案第２１号について、ご質疑等は

ございませんでしょうか。 

それでは、議案第２１号につきましては原案のとおり可決して

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２１号 日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の

任命については、原案のとおり可決されました。 

次に、議案第２２号についてお願いします。 

 

議案集の４ページをお願いいたします。 

議案第２２号 日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について

でございます。 

本案は、委員に異動が生じたため、日田市奨学資金に関する条

例施行規則第２条の規定に基づきまして、後任の委員を委嘱する

ものでございます。 

委嘱する委員につきましては、４ページの表に記載のとおり、

本年４月１日付で就任されました服部浩治副市長と、三隈中学校
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校長の浦塚雄介様でございます。 

任期につきましては、日田市奨学資金に関する条例施行規則第

４条の規定に基づき、前任者の残任期間となりますことから、令

和６年４月１日から令和７年３月３１日まででございます。 

５ページには根拠となる例規の抜粋を、６ページには選任前の

委員の名簿を掲載しております。 

議案第２２号については以上でございます。 

 

ただいま説明のありました議案第２２号につきまして、ご質疑

等はございませんでしょうか。 

それでは、議案第２２号につきましては原案のとおり可決して

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２２号 日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について

は、原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第２３号についてお願いします。 

 

 議案第２３号 日田市学校運営協議会委員の任命についてでご

ざいます。議案集は７ページと８ページ、委員の名簿は別冊でご

ざいます。 

初めに、８ページをお願いいたします。本議案は、日田市学校

運営協議会規則第８条の規定に基づき、各小中学校長から推薦の

あった学校運営協議会委員の任命について、議決をお願いするも

のでございます。 

学校運営協議会は、学校運営及び当該運営への必要な支援に関

して協議する機関として、日田市教育委員会及び校長の権限と責

任の下、保護者及び地域住民等の学校運営への参画並びに協働を

促進することにより、学校、保護者及び地域住民等との間の信頼

関係を深め、学校運営の改善及び児童生徒の健全育成に取り組む

ことを目的としており、この目的を達成するため、設置につきま

して、第３条に定められているところです。 

また、学校の基本的な方針について承認を得ることとなってお

りますことから、規則第８条に示す⑴から⑻までの８つの区分の

できる限り幅広い分野から学校長が推薦し、教育委員会が任命す

るものとなっております。 

別冊をご覧ください。各学校長から推薦のあった運営協議会委

員の名簿でございます。なお、規則第３条第１項ただし書きに基

づき、大明小・中学校、前津江小・中学校、津江小・中学校、大

山小・中学校の４校は、それぞれ一つの協議会を置くものでござ

います。 
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教 育 長 

 

 

諌 本 委 員 

 

 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

諌 本 委 員 

 

 

 

学 校 教 育 課 長 

協議会の委員は、一つの対象学校当たり１５名以内としており

ますことから、少ないところでは、別冊の１ページにあります咸

宜小学校の１１名、多いところでは、１６ページの大山小・中学

校の２７名となっており、全体では３７７名が推薦されておりま

す。 

 なお、名簿に網掛けをしております方につきましては、令和５

年度をもって退任される方であり、例えば１ページ、咸宜小学校

の２番においては、保護者の代表として松尾美香氏が退任され、

新たに稲葉美枝氏が新任として推薦されていることを示しており

ます。 

また、３７７名の推薦のうち、１２ページ、大明小・中学校の

２、３、４番、１３ページ、石井小学校の３番、１６ページ、大

山小・中学校の１番から９番まで、２０ページ、三隈中学校の１

番から３番までに示しております保護者代表については、今後開

催される育友会総会等を経て選任される予定でございます。 

１３ページ、石井小学校の１０番に示しております学識経験者

については、４月以降に選任予定となっておりますことから、推

薦され次第、直近の教育委員会にて報告をさせていただきます。 

今回お諮りいたします委員の任期は、令和６年４月１日から令

和７年３月３１日までとなっております。 

以上でございます。 

 

ただいま説明のありました議案第２３号につきまして、ご質疑

等はございませんでしょうか。 

 

推薦については何も問題ないですけれど、小中学校の学校運営

協議会の場合、小学校と中学校が一緒になっているので、運営は

個別にしているのか、一緒に行っているのかどうか、少し状況を

お聞かせいただきたいです。 

 

小中合同で一つの協議会を設けている４つの協議会において

は、全て協議会は一緒に行われております。１日に全て全員が参

加をして協議を行っております。 

 

小学校で目標とするもの、中学校で目標とするものなど、多少

内容が違うと思うのですけれど、それぞれで説明しているという

ことでよろしいですか。 

 

 学校の説明等については、それぞれで行っております。 
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よろしいでしょうか。それでは、議案第２３号につきまして

は、原案のとおり可決してよろしいでしょうか。（「はい」と呼

ぶ者あり） 

議案第２３号 日田市学校運営協議会委員の任命については、

原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第２４号についてお願いいたします。 

 

議案第２４号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について

でございます。議案集は９ページから１１ページでございます。 

初めに１０ページをお願いいたします。根拠となります法及び

法施行規則、条例等を記載しております。 

本案は、図書館法第１４条の規定に基づき、図書館の運営に関

する諮問機関として設置しております図書館協議会につきまし

て、委員の任期満了に伴い日田市立淡窓図書館条例第４条の規定

に基づき、新たに委員を任命するものでございます。 

１１ページをお願いいたします。選任前の名簿でございます

が、委員の選任区分につきましては、学校教育関係者２名、社会

教育関係者３名、家庭教育関係者１名、学識経験者２名としてお

り、それぞれの団体から推薦をいただいておりますが、社会教育

関係者のうち、日田市文化連絡会、日田市公民館運営事業団から

の推薦及び学識経験者につきましては、現在選任中となってお

り、５月の教育委員会において改めて議案としてお諮りさせてい

ただく予定でございます。 

９ページに戻っていただきまして、今回は、各団体から推薦を

いただきました５名のうち、小石秀仁様、佐藤史子様の２名が新

任、残り３名が再任でございます。 

 任期は、本年４月１日から令和８年３月３１日までの２年間で

ございます。 

議案第２４号につきましては、以上でございます。 

 

ただいま説明のありました議案第２４号につきまして、ご質疑

等ございませんでしょうか。 

議案第２４号につきましては原案のとおり可決してよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第２４号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任

命については原案のとおり可決されました。 

続いて、報告事項について説明をお願いします。 
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議案集の１２ページをお願いいたします。 

報告第７号 令和６年３月期寄附採納についてでございます。 

まず、地区寄附の採納が２団体１名、３件でございまして、１

件目は、三隈中学校育友会様から三隈中学校へ、集会用テント２

張３９万５,７８０円相当を、学校行事等の安全な実施に役立て

てほしいということでご寄附いただいております。 

２件目は、玖珠町の宮﨑利浩様から東渓小学校へ、ラベル印刷

機１台１万３,５００円相当を、教職員の方に活用してほしいと

のことでご寄附いただいております。 

３件目は、三和小学校育友会様から三和小学校へ、ワイヤレス

アンプ１台１６万５,０００円相当を、屋外での授業や運動など

教育活動に役立ててほしいとのことでご寄附をいただいたところ

でございます。 

次に、一般寄附の採納が１団体１名、２件でございまして、１

件目は、大分県立日田高校の生徒会様から中央公民館へ、日田杉

ベンチ１台、相当額は不明でございますが、ご寄附をいただいて

おります。生徒会活動の中で集まった資金で何か形のあるものを

残し、日田市に貢献したいという思いから、今回ご寄附をいただ

いたものでございます。ベンチに刻印されたデザインにつきまし

ては、生徒会で考案されたということでございます。 

次に、２件目が福岡県の松野俊子様から咸宜園教育研究セン

ターへ、「ひとりごと」という資料１冊、相当額は不明でござい

ますが、ご寄附いただいております。この資料は、咸宜園の最後

の塾主である勝屋明浜の妻が残した自叙伝で、咸宜園の調査研究

に役立ててほしいということでご寄附をいただいたものでござい

ます。 

３月につきましては、以上５件、物品相当額及び合計額が５７

万４,２８０円のご寄附をいただいております。報告第７号につ

きましては以上でございます。 

 

ご寄附ありがとうございました。報告につきましては以上とな

ります。 

その他についてお願いします。 

 

次回の定例教育委員会の日程についてでございます。５月期の

定例教育委員会につきましては、５月２７日月曜日、１３時半か

ら勉強会、１５時から定例教育委員会でお願いしたいと思いま

す。 
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教 育 長 

 

５月期定例教育委員会の日程は、ただいまの説明のとおり、５

月２７日月曜日ということでございますが、よろしいでしょう

か。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それではそのようにお願いいたします。その他、何かございま

せんでしょうか。 

 

ネーミングライツパートナーに関するご報告でございます。 

昨年９月の定例教育委員会におきまして、日田市大原公園内運

動施設のネーミングライツパートナーを募集する旨お伝えしてお

りましたが、今回、パートナーが決定いたしましたことをご報告

いたします。 

対象となる施設は、日田市総合体育館でございまして、決定い

たしましたネーミングライツパートナーは、ＳＷＳ西日本株式会

社様、現在、石井工業団地内で操業されております。 

対象となる施設、体育館の愛称でございますが「ＳＷＳ西日本

アリーナ日田」となります。 

 契約の期間は、令和６年５月１日から令和１１年３月３１日ま

での約５年間で、命名権料につきましては、年額８０万円となり

ます。 

今後、契約期間中に体育館を会場とする大会やイベントを実施

する際には、会場名を「ＳＷＳ西日本アリーナ日田」と表記する

こととし、市が主催するものはもちろん、民間団体が主催する際

にもその旨をお願いしてまいります。 

パートナー決定につきましては、来週４月３０日火曜日の定例

記者会見でお知らせするとともに、５月７日火曜日午前１０時よ

り市役所４階庁議室におきまして、日田市とＳＷＳ様、両者出席

の下、決定報告を行うこととしております。 

 

そのほか何かございますでしょうか。 

ご意見がなければ、以上で４月定例教育委員会を閉会いたしま

す。お疲れさまでした 

 

終了時刻：午後３時３３分 

 


